

BÁCSMEGYEI FÜGGETLENSÉG

A BÁCS-BODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Dr. JOVÁNOVITS JÓZSEF.
Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz. hová a lapot illető közlemények és az előfizetések küldendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 76.

A pluralitás.

Zombor, október 3.

Érdekes ez az ideges nyugtalanság, amelylyel az ország a választójog reformját várja és minden a reformról kiszivárgó hírt kommentál. Főlöszleg már arról beszélni, hogy a választói reform minő rendkívül nagy horderővel bír és az ország jövő fejlődése szempontjából micsoda óriási változásokat fog maga után vonni. Emnyire fontos törvényhozási lépés előtt rég nem állott az ország, — könnyen érthető tehát, ha mindenki feszült várakozással lesi, minő irányban, milyen elvek alapján kontemplálják ezt a súlyos reformot és mindenki nemcsak a legnagyobb gonddal, de a legidegesebb türelmetlenséggel is mérlegeli a reformot.

A választójog reformja körül a legélesebb érdekellentétek csapnak össze. A fejlődés természetszerű folyamánya, hogy a kultura terjedésével és erősödésével a megfelelő politikai érettséggel bíró elemek száma szaporodik. Ezek idővel bebocsáztatást kérnek a választói jogosultság sáncái mögé — és kapnak is. Amilyen egyszerű azonban ez a teoriában, annyira bonyolult, annyi érdekszálal van összegubancolva a gyakorlatban. Akik ebben a parlamentben a vezető szerepet vitték, ha engednek is a haladó kor kényszerítő nyomásának és tágítanak a választói jogosultság körén, gondosan őrködnek azon, hogy e kitérítéssel vezető szerepüket el ne játsszák és maguknak tovább is biztossítsák a parlamentben a döntő súlyt. Akik pedig kívül állottak eddig az alkotmány sáncain, azok a választói jog megadásától remélik, hogy minden érdekük, minden óhajuk egy csapásra kielégítést nyer és a vezetés az ő kezükbe jut. És fokozza az ellentétek áthidalhatatlanságát, a küzdelem hevesességét, hogy akik kívülről döngetik a parlament kapuját, azok közül sokan államfelforgató tendenciákat vallanak

és minden eddigi fejlődés, minden eddigi alkotás rombadöntésével akarnak új világokat teremteni.

A választói jog reformja tehát — nem kell különös jó tehetség ennek az előreláthatására — nagy küzdelmekkel fog járni. A belügyi kormány helyes politikából indult ki akkor, amikor a reformot a tervezés stádiumában nem akarta a nyilvánosság elé bocsátani. Főlöszleg izgalmakat keltett volna evvel. Példa erre ez a mostani kis harc, amely néhány tanulmányi statisztikai összeállításnak a kipattanásakor támadt. A vita, amelyet a nyilvánosságra került tabellákhoz fűztek, természetesen meddő volt, mert hiszen a végleges reform nem ezekből indul ki, illetőleg nem csupán ezek alapján készül el.

Az egyetlen bizonyosság, amit most a reformról tudunk, az, hogy a belügyminiszter — amint egyik folyosói purparléban kinyilatkoztatta — a mostani reformot átmenetinek tervezi. Átmenetnek az általános választói jog végleges megvalósításához. Körülbelül analog ez a politika avval az eljárással, amelyet a belügyminiszter a hárszabályrevízió alkalmával követett. Mielőtt a végleges revíziót megalkotná a törvényhozás, előbb egy ideiglenes revíziót teremtett, hogy ennek a gyakorlati kipróbálásával tisztázza azokat az elveket, amelyeket a végleges revízió megalkotásakor szem előtt kell tartania. Kétszeresen jogosult ez az eljárás a választói jog reformjánál, amely sokkal mélyebb, sokkal gyökeresebb változásokat fog előidézni. Vakmerőség volna most egyszerre hirtelen ugrással rátérni az általános választói jogra, amelynek a gyakorlatban való beválását és következményeit most még csak megközelítőleg sem tudhatjuk megjósolni.

A pluralitás alapján álló kiterjesztése a választói jogosultságnak lesz a helyes átmenet az általános választói jog életbeléptetéséhez, amely előre biztos

tájékoztatót nyújthat aziránt, hogy a politikai pártok erőviszonyai mikép alakulnak ki majd a jövőben, ha a választói jogosultságot a nép széles rétegeire kiterjesztetik. Csakis ilyen átmeneti stádium közbeiktatásával lehet a jövő kialakulásról képet nyerni és biztos utmutatót szerezni arra nézve, miként kell majd a végleges reformot kidolgozni, hogy az — ami a legmagától értetődőbb és legfontosabb követelmény — a magyar állam érdekeit szolgálja minden ízében.

Zombor, október 3.

Főiskolai hallgatók szavazati joga.

A választási reform körül megindult harci zajba új hangok vegyülnek. Megszólalt az egyetemi ifjuság is, amely szintén be akar vonulni az általános választójoggal az alkotmány sáncába. A budapesti műegyetem ifjusága egyesületeinek vezetői a napokban értekezletet tartottak, amelyen megvitatták az általános választójoggal szemben elfoglalandó álláspontjukat. E szerint az ifjuság nem avatkozik a reform körül folyó politikai harcba, de hangsúlyozza azt, hogy a multban a nagy nemzeti küzdelmek idején politikai érettségének és komoly judiciumának, megközelíthetetlen tiszta hazafiságának oly jeleit adta és különben is oly értelmi cenzussal rendelkezik, hogy teljes joggal megkövetelheti azt, hogy minden huszonegyedik életévét betöltött egyetemi és főiskolai hallgató szavazati joggal bírjon. E törekvésének kivívására a műegyetem ifjusága országos mozgalmat indít, esatlakozásra hívja fel az összes hazafiságát, kivánságait memorandum alakjában közli a képviselőházzal és az összes pártokkal, melyektől törekvéseinek egyező támogatását elvárhatja.

Vármegyei közgyűlés.

Zombor, október 3.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg *Fernbach* Károly főispán elnökle alatt rendes évnegyedes közgyűlését a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett.

Fernbach Károly főispán napirend előtti indítványára egyhangulag elhatározta a törvényhatósági bizottság, hogy az ujonnan megválasztott gör. kel. szerb

BÁCSKA GYÖNGYE

129-50-40

a legjobb és legkellemesebb **kristálytiszt** o **savanyuviz** és a mellett igen olcsó: o kis üveg 1/2 lit. **5 krajcár**, nagy üveg **8 krajcár**, nagyobb rendelésnél **4 és 7 krajcár.**

Házhoz szállítja „**Az angyal** **gyógyszertár**”, ahová a rendeléseket kéri

Illin Dezső gyógyszerész.
Telefon 12. szám.

patriárkát, *Bogdanovits* Luciánt nyílt üléséből táviratilag üdvözl.

Üdvözlő távirat.

NAGYMÉLTÓSÁGU

BOGDANOVITS LUCIÁN

urnak, valóságos belső titkos tanácsos, gör.-kel. szerb patriarcha

KARLÓCA.

Bács-Bodrogmezei törvényhatósági bizottságának mai napon egybegyűlt képviselői, munkánk megkezdése előtt nagyméltósága a főispán ur előterjesztésére örömteljes büszkeséggel emlékezünk meg a vármegye nagy fiának fényes sorsáról és mély tisztelettel kívánunk szerenesét Nagyméltóságodnak patriárcává történt megválasztása alkalmából.

Kétszeres melegséggel üdvözljük Nagyméltóságodat, mint egyfelől utódját az új bajtársakat hozó elődnek, mint másfelől szülőttjét azon vármegyének, melynek dus kalászt ringató rónáin oly szép számmal élnek ama hazát kereső ősöknek késő ivadéka, immár teljes egyetértésben a magyarral, bölcsőjükül s majdan sirukul valva hazánk hazát adó földjét.

Ismerve Nagyméltóságodat, jogosan reméljük, hogy vezetése alatt ez a szép egyetértés még erősödni fog s e reményben Isten áldását kérjük munkájára.

A törvényhatósági bizottság megbízásából.

VOJNITS s. k.,
alispán.

Felhatalmazta továbbá a közgyűlés *Fernbach* Károly főispánt, hogy a vármegye részéről *Bogdanovits* patriárkához menesztendő nagyobb küldöttség ügyében az előintézkedéseket tegye meg.

A vármegye alispánjának, *Vojnits* Istvánnak a közügyek állapotát feltűntető lekiismeretes körültekintéssel összeállított jelentését a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Nagyvárad város, valamint Szatmár vármegye átiratát az önálló nemzeti

jegybank felállítására ügyében a közgyűlés — mivel már előzőleg állást foglalt és annak érdekében határozott — tudomásul vette.

A takarmányhiány megszüntetése tárgyában Háromszék vármegye átirata tudomásul vétetett, mivel a földművelésügyi kormány már intézkedett és vármegyénk törvényhatósága már előzőleg állást foglalt.

Tudomásul vette a közgyűlés az ifj. báró *Rudits* József-féle ösztöndíj-alapítványi bizottság azon határozatait, melylyel az üresedésben volt ösztöndíj állásokat *Vojnits* Ilonka, *Schiffkorn* Aranka, *Vermes* Béla és *Lacay* Józsefnek adományozta.

A vármegye 1909. évi költségvetését, valamint az 1904. évi XI. t.-c. alapján összeállított III. sz. főkimutatást, továbbá az 1908. évi költségvetés előre nem látott kiadások című rovatra 1000 kor. póthitel engedélyezése iránti kérelmet a törvényhatóság a belügyminiszterhez felterjeszteni határozta el.

A 320 pontból álló tárgysorozatot, mely tulnyomó részben a megyebeli községek háztartását érdeklő ügyeket foglalt magában, ezután gyors tempóban letárgyalta a közgyűlés.

A palánkai népgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Palánka, október 1.

A délvidéki földművelők gazdasági egyesülete vasárnap Palánka községben nagy vándorgyűlést tartott, amelyen a vidéki gazdák s egyesületi tagok, nevezetesen: Szépliget, Palona, Dunabökény, Kiskér, Bácsuljak,

Wekerlefalva, Boróc, Bacsstóvárosról stb. községek polgársága nagyszámban képviselve voltak.

Az egyesület központi vezetőségét dr. *Frecot* Menyhért elnökhelyettes, *Dold* István titkár, a kerületi egyesületet *Guth* Ottó titkár képviselte. A hatóság képviseletében *Payerle* Nándor tb. főszolgabíró volt jelen. A szélrózsa minden irányából kocsin, vasuton és hajón megjelent tagokat impozáns fogadtatásban részesítette az ottani fiókegyelet. Reggel 8 órakor a menet az odaváló zenekar élén az egyesület zászlaja alatt a templomhoz vonult, ahol esendes misét hallgattak. A díszgyűlést ennekután a *Hoffenberger*-féle nagyszálló kerti helyiségeiben tartották meg.

A megjelent vendégeket a fiókegyesület elnöke, *Wagner* József üdvözlölte.

Frecot Menyhért dr., elnökhelyettes nagyszabású megnyitó beszédet tartott. Beszédében az egyesület múltját és jelenét eesetelte és azokról a teendőkről emlékezett meg, amelyeket az egyelet a jövőben az egyesület erősödése, a kisbirtokosság jóléte és szeretett magyar hazánk felvirágzása érdekében foganatosítani kell. A földművelők egyesületének, a gazdasági egyesületeknek a jövőben is lesz létjogosultságuk, mert mint önálló és független szervezet őszintén és nyíltan a kisgazdák érdekében harcolniok kell. A gazdának ma már nem elegendő gazdasági teendőinek pontos és célszerű ellátása, hanem szervezkedés útján társadalmi és állami jogainak megvédése is kell, hogy feladatát képezze. Terményeinek kivittelt is kell szereznie, hogy vetejtékéhez képest polgári haszna lehessen a gazdaságából, családját eltartthassa és az öröklött birtokát neccak megtarthassa, hanem ahhoz újakat szerezhesen. A törvény keretén belül a jövőben hatványozott egyesült erővel kell küzdeni, hogy a kisbirtokos osztály magát fentarthassa. Egy bölcs törvényhozás, jó és hasznos telepítési és parcellázási törvény, hasznos kereskedelmi és vámszerződések, nagy fontossággal bírnak, emellett jó közigazgatás — s akkor bátran nézhetünk a jövő elé. Kereskedelemnek és iparnak meg van a maga törvényes, hivatott szervezete a

Képek a boszniai okkupációból.

Irtá: *Del Toró*.
(Folytatás.)

A zendülők eldugott fegyvereinek elkobzására naponként mentek ki őrzőjáratok a közeli falvakba. Mert Bihács várának elfoglalása után a fegyvertartás halálbüntetés terhe alatt tilos volt. Egyik ilyen őrzőjáratba belekerült egyszer egy cigány, egy zsidó, meg egy magyar legény: *Dicsőfi Loránt*.

A fegyverfeléket összeszedték és rakásra halmozták a magazinokban, a férfiakat pedig, kiknél eldugott fegyvereket találtak, bevitték gyalogszerrel Bihács kazamataiba. De ha éppen „pónin” akart benyargalni valamelyik nagyfejű basa, megtehette kedvére. Talán úgy is utoljára nyargalt. Azzal azonban nagyon keveset törődött az őrzőjárat, hogy asszonyosírás és leánykönyvek is vegyültek a fegyverek esőrgésébe. Hallottak ők már másféle hangokat is!

Dicsőfi Loránt ezuttal is bátorította a társait, hogy: nem kell mindjárt megijedni. Kitérta költői keblét és társaihoz fordulva, tele pátozzsal szavalta:

— „A leánykönyvek olyanok, mint a reggeli harmateppek, elillannak, ha kacagva csókolja le őket az első napsugár; az asszony-

sírás meg olyan, mint a hajnali zápor forró éjszakák után: hamar eloszlik!” Nem kell tehát mindjárt megijedni, ha „piheg az asszonyi kebel és vonaglik a mézkehely: a leányajak.”

Fegyverszedés közben egy olyan házikóba is benéztek, ahol egy öreg bosnyák töltötte magánosan a napjait, csupa semmittevéssel. Még a „háreme” is üres volt. Nem esieseregtek benne erősen lefátyolozott „hurik” rózsaaikjai, kik megédesítették volna az öreg basa napjait, mielőtt megsimogathatta volna Allah fényes szakállát a hetedik menyországban. Mondom, nem volt a házban az öreggen kívül senki se, még házőrző kutya se, hogy vakkantson, mikor idegen lép be a portára. De fegyvert se találtak nála. Hanem azért magukkal tessékelték az öreg Bihácsba, mert nem lehessen tudni, hogy mi motoszkálhat ilyen viharedzett öreg koponyában? A turbán sok mindent eltakar, Bihács meg mindent napvilágra hoz.

Hát, amint kifelé indultak, egy aranyóra tűnt a szemükbe, mely ott ketyegett az apró tükörszalkán. A cigány is, a zsidó is, meg *Dicsőfi* is megnézte a „szép jószágot”, de mert látták, hogy az öreg nem akarja magával vinni, hát sóvárgó pillantást vetve

rája, otthagyták. Hadd ketyegjen itéletnapig, ha kibírja. Csak a cigány lekiismeretét nem bántotta az, hogy abban a pillanatban, mikor a társai elfordultak, magához ne ragadja a zsákmányt. Észrevétlenül, hamarosan a zsebébe csuszta.

Utközben sok mindenféléről beszélgettek s egyszer csak rátértek a szép aranyóra is. *Dicsőfi* agyba-főbe a remek művet és sajnálták, hogy gazdátlanul ott hagyták mások prédájául. *Dicsőfi* azt mondta:

— Bánom, hogy el nem vettem.

— Hát mért nem vetted el, hiszen téged, mint költőt, legszebben ékesített volna — mondták a társai.

— Én meg bánom, hogy meg nem vettem — mondta a zsidó fiu.

— Legalább jó üzletet csináltál volna otthon — mondták a többiek.

— *Bibások!* Tuljártam azs esetékén — mondta a cigány röhögve. Én se el nem vettem, se meg nem vettem, hanem elloptám!

De már erre a szóra igazán fölgaskodott *Dicsőfi*ben a magyar költői virtus és olyant koppantott a puskatusával a tolvaj cigány fejére, hogy az menten elterült a kopár földön, az aranyóra meg kipottyant a zsebéből. Mire föltápszkodott és felhős szemével

kereskedelmi és iparkamarákban. Nekünk gazdáknak is kell egy ilyen kamara, ahol a gazdasági érdekek képviselve lesznek. De főképen a kisbirtokosság érdekei legyenek ott megvédve s a kisbirtokosságnak legyen ott szava is.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után Dold István központi titkár a multkoriban Bogáros községben tartott népgyűlés alkalmával napirenden volt adóreform és kataszter revízióval foglalkozott s az ott elfogadott határozati javaslatot egész terjedelmében a palánkai gyűlés is magáévá tette. Szónok felkérte még a jelenlevőket, hogy a miniszterelnök elé járuló nagy küldöttséghez az alsó Bácskából is csatlakozzanak minél számosabban.

Becker Miklós szépligeti kigazda lelkes szavakban apellált gazdátársai szívéhez, hogy egyesüljenek, mert máskülönben hiábavaló minden fáradozás. A nemtörődömségnek az lenne a vége, hogy pusztulni fog a kisbirtokos osztály, pedig ez az osztály Magyarország életfentartó eleme.

Frecot Menyhért dr. indítványára elhatározatott, hogy a felállítandó gazdasági kamarák ügyében a következő határozati javaslat terjesztendő a kormányhoz: A gazdasági kamarák szervezésénél tekintetbe vételessék: 1. hogy a kisbirtokos osztály a kamarai tanácsban kellőleg képviselve legyen; 2. ennek következtében a tanácsbeli tagok a kisbirtokosok és a nagybirtokosok arányában legyenek igazságosan beosztva, vagy pedig ne minden egyes hold legyen szavazóképes, hanem aránylag egy bizonyos holdszámig; 3. a gazdasági kamarák a vármegyei gazdasági egyesületek kereteiben ne szerveztessenek.

Az elnök zárszavai után a gyűlés véget ért, s utána 150 terítékű bankett volt, a melyen számos felköszöntő hangzott el Darányi Ignác miniszterre, a vendégekre s a tanítóságra, amely a gyűlésen szép számban volt képviselve.

Az egybegyűltek késő délutáni órákig maradtak együtt kedélyes hangulatban és a vezetőséget lelkes ovációkban részesítették.

körültekintett a fehér, mészporos országuton, az óra már ott fityegett az öreg basa zsebében.

Nagy hálálkodás közt köszönte meg a derék hadfiaknak azt a jóságát, hogy magukkal hozták az órát is, mert bizony ő arról egészen megfeledkezett, s mire hazatért volna, már ugyis a rablók martaléka lett volna a drága óra.

— Édes öregem, nem kell mindjárt megjedni! — mondta Dicsőfi.

— Hát Biháctól? — kérde az öreg remegő hangon.

— Ott mézes máléval etetik, „masztikával itatják az embert a lengeszárnyu hurik és szolgálhad nyújtja a csibukot az ember ajkához. Csak azt kell mondani: „Kölyök, pipát ide... Siess, a nagyapád! Nincs rutabb valami, mint az a lomhaság!” — tört ki Dicsőfiből megint a költői vér és az öreg basa egészen megvigasztalódva nyugodtan lépte át Bihács várának hatalmas kapuját.

Lehet, hogy meglátta még egyszer a napvilágot és teli tüdővel szívta magába az erdős hegyek balsamos levegőjét, de az is lehet, hogy örök sötétség borult a szeméire és a sirján illatozó vad virágokat lágyan csókolgatta a friss hegyi szellő.

(Vége köv.)

Előfizetési felhívás.

Október hó elsejével lapunkra új előfizetést nyitottunk.

Amikor közönségünket új előfizetésre felhívjuk, nem finandális célok lebegnek szemünk előtt; a mi lapunknak még csak másodlagosan sem az a célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot hozzon. A mi célunk azonos azzal az ideális céllal, melyet a laptulajdonos, a függetlenségi párt maga elé tűzött és e cél: a függetlenségi eszme ápolása, terjesztése, erősítése.

Az ezen cél által megszabott kereteken belül rendületlenül a legradikálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk; kormánytól, hatóságoktól és egyes emberektől függetlenül küzdünk a megállás nélkül való haladásért.

A politikai irányu tevékenységünk mellett, áthatva attól a nemes feladattól, mely a magyar sajtóra hárul, kulturmissziót is akarunk teljesíteni, legfőbb gondoskodásunk tárgyát képezvén lapunk irodalmi nivójának megőrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre 10 K — f.
Félévre 5 K — f.
Negyedévre 3 K — f.

„A Bácsmezei Függetlenség”
kiadóhivatala.

H I R E K.

Tisztelettel kérjük azokat az olvasóinkat, akiknek előfizetése október elsején lejárt, hogy azt idejekorán megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldése megszakítást szenvedjen.

Kinevezés. Az m. kir. igazságügyminiszter V o s z k ó Ernő topolyai járásbírói díjnyokot jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett irnokká nevezte ki.

Elöléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter Sz a b ó Lajos zentai II. oszt. adópénztárnokot I. oszt. adópénztárossá léptette elő.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter V u j k o v i c s Karoly újvidéki törvényszéki irnokot a budapesti ítélőtáblához helyezte át.

Ügyészégi megbízott. Az igazságügyminiszter dr. B a l á z s P. Elemér, az újvidéki királyi ügyészhez beosztott bírósági joggyakornokot az újvidéki ügyészség kerületébe ügyészégi megbízottnak nevezte ki.

Hosszunap. Izraelita polgártársaink egyik legnagyobb ünnepe: a hosszunap október hó 5-én lesz.

Esküvő. Illés László m. kir. erdész tegnap délelőtt 11 órakor vezette oltárhoz B a u m a n n Nándor takarékpénztári pénztáros leányát, Mariskát.

Október 6. A zombori függetlenségi párt testületileg vesz részt az október 6-iki gyászünnepeken. A vezetőség ez uton is felkéri a párt tagjait, hogy október 6-án délelőtt fél kilenc órakor a függetlenségi pártkörben minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. A tagok innen zászló alatt vonulnak a plébánia templomban kilenc órakor tartandó szentmisére és onnan a Schweidel-szobor előtti ünnepélyre.

Az érsek Palánkán. V á r o s y Gyula dr. kalocsai érsek Futakra érkezett, hogy ma az ottani ujonnan épült, remek szép templomot felszentelje és a bérmálás szentségét kioszsza. Ezen alkalommal egyszersmind bérmálás lesz a Futakhoz tartozó helyi káplánságon Ottómajorban.

Eljegyzés. J e n o v a i János gádori tanító eljegyezte Ulmer Boriska kisasszonyt, Ulmer Sebestyén gőzmalomtulajdonos hájos leányát Bajmokon.

Bezdán község iskolái államosítva.

Faragó János kir. tanfelügyelő szeptember hó 29., 30-ik napjain Bezdán összes népoktatási intézeteit meglátogatta, majd a község képviselőtestületével letárgyalta az elemi népiskolák és óvodák államosítása tárgyában kötött szerződést s miután azt a képviselőtestület 5 szó ellenében, az óvodákra nézve pedig egyhangulag elfogadta, így Bezdán összes iskoláinak államosítása tényre vált. A kir. tanfelügyelő rendkívüli tapintattal terjesztette elő az államosítás feltételeit és az előálló körülményeket, úgy hogy a képviselők között korábbról felmerült inkább vallásbeli aggályokat az ülés folyama alatt sikerült teljesen eloszlatni. A község megajánlt készpénzbeli hozzájárulása évi 13500 korona, mit az állami kincstárba szállít, mellyel szemben a további fentartás és fejlesztés az államnak lesz kötelessége. Október 1-én a tanfelügyelő beható konferenciát tartott a községi tanítótestülettel s míg egyrészt szaktapasztalatait sorolta elő, egyben meleg elismerését fejezte ki az elemi oktatásban tapasztalt fölött és fontosabb megállapodás nyert kifejezést Bezdán állami iskoláinak intenzív fejlesztése érdekében. Faragó tanfelügyelőt Bezdán község képviselőtestülete, mint Bezdán szülöttét, a községi tanítótestület pedig mint kiváló pedagógus tanfelügyelőjét ünnepelte.

A vármegyei Házipari Szövetség péterrévei fiókja szeptember hó 27-én Zabik László házipari miniszteri megbízott elnök-lésével megalakította a péterrévei kosárfonók szövetkezetét. Zabik László a gyűlés szótlan figyelme mellett fejtette ki a központi hitelszövetkezet s az állam jóakaró gondoskodását, melyből az egyes munkásra, az anyagbeszerzés, a munka előállítása, s az értékesítés körül mennyi áldás fakad. A munkások áthatva az irántuk megnyilatkozó jóindulattól, egytől egyig a legnagyobb készséggel jelentkeztek tagnak. A tagok száma 55, de valószínűleg 100-ra felemelkedik. A házipari szövetség elnöksége köszönetét fejezte ki Zabik László miniszteri megbízottnak fáradozásaiért. A gyűlésen jelenvoltak lelkes hangulattal és abban a tudatban oszlottak szét, hogy Péterréve község társadalma a szegénysorsu nép boldogítására e szövetkezet keretében újabb munkálkodási teret biztosított.

Postamizéria Zomborban. Akinek már volt szerencséje, illetve szerencsétlensége a hónap első napjain a zombori postahivatalban pénzt feladni, bosszankodva tapasztalta, mily sokáig kellett várakoznia, míg végre pénztől megszabadították. Nagyon hálásak vagyunk a postahivatalnak azért a kiváló jóindulatáért, mellyel az egyes feleknél tovább kívánja meghagyni a nem szívesen elküldendő összeget; de ez a pénzben való tovább gyönyörködés nem ér fel a hosszas ácsorgás okozta türelmetlenkedéssel. Tisztelettel kérjük a zombori postafőnököt, intézkedjék aziránt, hogy pénzüinktől — melyet úgy sem tarthatunk meg — hamarabb fosztassunk meg minden hó 1—5-ig tartó időszakban két befizető-hivatal felállításával. Ha jól tudjuk, egy izben már be is lett hozva ez az új rend, de csak azért, hogy hamarosan be legyen szüntetve s a beszüntetés állítólag a kellő személyzet hiánya miatt történt. Ha úgy van, felvetjük e kérdést: Nem lehetne-e más, ebben az időben munkával kevésbé terhelt osztályból egy munkaerőt elvonni s egy új befizető-szakaszt létesíteni? Postafőnökünket úgy ismerjük, hogy a község igényei iránt kellő érzékkel bír s ez kelti bennünk azt a reményt, hogy az ő agilitása és tapintatossága módot találанд említett postamizériánk megszüntetésére.

Tanítói gyűlés. Az óbecsei róm. kath. espereskerület tanítói és papjai évi rendes őszi tanácskozományukat Blazek Lajos esperes elnöklete alatt folyó hó 14-én Óbecsén tartják meg.

Október hatodika Óbecsén. A nemzet gyásznapiján emlékünnepet ül az óbecsei Magyar Népkör, amikor a vértanuk emlékét dr. Galambos Pál ügyvéd fogja beszédben méltatni, míg az alkalmi ódát Görtner Benedek szavalja. A népkör helyiségében este társasvacsera lesz.

TÉRZENE. Ma, vasárnap délután fél 5-től az Erzsébet-ligetben Sárközy Kálmán zenekarával térzene lesz. Belépődíj nincs.

Jegyesek és fiatal házaspárok figyelmébe. A Zombor város kezelésében levő „Papházy Dömötör“-féle leánykiházasítási alapítványból 10 gör. kel. vallású, szegénysorsu férjhezmenendő eljegyzett vagy ez év, esetleg múlt év folyamán férjhez ment egyén, egyenként 84 korona kiházasítási segélyben fog részesített. Akik erre a segélyre igényt tartanak, szegénységi és erkölcsi, valamint a m. kir. állami anyakönyvi hivatal által kiállított eljegyzési bizonyítvánnyal és esetleg házassági anyakönyvi kivonattal felszerelt folyamodványukat a városi tanácsához címezve folyó évi október hó 31-ig nyújták be.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat muzeuma október 4-én, vagyis vasárnap d. e. 9—12-ig nyitva lesz. A megtekintés díjtalan.

Tanítók figyelmébe. Nehai Schwager Jakab bacsmenteváni tanító könyvtára olvasó áron megszerezhető. Esetleges vevők forduljanak Schwager Jakab özvegyéhez Bácsmentevánra.

A virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. város igazoló választmánya a jövő évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének összeállítása, illetőleg kiigazítása végett nyilvános üléseit 1908. évi október hó 7. és 8-án délután 3—5 óráig a városháza tanácstermében fogja tartani. Akik az 1886. évi XXI. t. c. 26. §-a értelmében összes állami adójuk kétszeres számítását kívánják igénybe venni, a fenti napokon személyesen vagy írásban jelentkezzenek az állandó választmány ülésein és jogosultságukat igazolják, mert különben az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől esnek. Akik más törvényhatósági bizottságnak is tagjai, az ülések tartama alatt nyilatkozzanak, vajjon ebbeli jogukat Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságában kívánják-e gyakorolni.

Nőegyleti multság. Az első ujvidéki nőegylet szegény gyermekek segélyezésére november hó 7-én hangversenyyel kapcsolatos táncestélyt rendez.

Sikkasztó pénztárnok. Bajáról írják: A csavolyi téglagyár pénztárnoka, Bayer János nagyobb összeg elsikkasztása után megszökött. Csacán azonban letartóztatták s Bajára szállították, ahol vizsgálati fogságba helyezték.

Nagy életkor. Hermanutz Pál apatini magánzó a napokban 100 éves korában elhunyt. A hosszú életű apatini polgár gyakran emlegette hozzátartozói előtt, hogy gyermekora óta nem ivott vizet, szomját mindig borral csillapította s hogy beteg sohasem volt. Négy fia gyászolja az elhunytat, kik valamennyien meghaladták már a hetven éves kort. Unokáinak száma negyven s ded-unokája annyi volt, hogy maga sem tudta számon tartani őket.

Jóváhagyott alapszabályok. A kereskedelemügyi miniszter a zombori vendéglősök, koresmárosok és kávéosok ipartársulatának és a zombori nőtisztviselők egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

Az Erzsébet-ligeti térzene költségeire újabb a következő adományok folytak be szerkesztőségünkhöz: Stenczl József 5 kor., dr. Andries S., dr. Buják József 2—2 kor., Gruits Márk, Rüll István, ifj. Eimann Károly (Csonoplya), Gál Miklós, Bikár Milán, Hubay Miklós, Armand N., Komáromy Gyula, Hrabovszky Sándor, Raits Ferenc, Arnold Sándor, Lallosevits István, Kohut Kálmán, Jakobsics János, dr. Bikár Vojin, Zsoldos Benő, dr. Dömötör Győző 1—1 korona. Összesen 26 korona.

Az újabb adományok összege	26 kor.
Legutóbb kimutatott végösszeg	209 kor.
	Összesen 235 kor.
Szept. 27-iki térzene és műsor	35
Okt. 1. térzene és műsor	35 70 kor.
	Marad 165 kor.

A vadór sorsa. Belyanszky Milos, a zombori vadásztársaság vadőre már ismételtelen feljelentette kihágás miatt az ugynevezett zsárkováci szállásokon lakó Majszyk Mladen és Majszyk Sándor földműveseket, mert elmulasztottak koloncot kötni a szálláson levő kutyáik nyakára. A vadór esütőtökön délután megint azon a vidéken járt Lutkits Péter fuvaros kocsiján s újból jóakarattal figyelmeztette a szállásbelieket kihágásuk következményeire. Szóváltás közben kitört a Majszykaktól a rég visszafajított gyűlölet, vagy hatan körülfogták a kocsin ülő vadórt, fegyverét elvették és a fegyvertusával és vasvillával félholtra verték. Ezenfelül késsel kilenc szurást ejtettek rajta. A szerencsétlen vadór eszméletlenül rogyott össze. A kocsi behozta a városba az alélt embert és jelentést tett a rendőrségnek. Jablonszky Miklós rendőrkapitány rögtön elrendelte a tettesek letartóztatását, akiket kihallgatásuk után átkísértetett az ügyészség fogházába. A vadór életveszélyes sérüléseket szenvedett. Most a kórházban ápolják.

Egy napidíjas kerestetik. Egy szépirásu napidíjas napi 3 korona díjazással azonnal felvétetik a zombori ker. munkásbiztosító pénztárnál.

Meteor az időjárásról. Meteor, a neves időjós, az időjárásról a következőket jövendöli: Október hó első napjaiban a 8—9-iki esomópontok ígérnek kiadóbb esőt a tul kiszáradt földnek, amit a földközébe kerülő Hold elősegít. Csökkentőleg hat azonban a 9-iki holdtölte, melynek befolyását egyensúlyozza Szaturnusz Holdunkkal való együtt állása, ami lehűlést hozván, a csapadék fejlődésére előnyösen hat. Még ezt támogatni fogják a Napon előjöheto ciklonos foltok, akkor az esős jelleg e esomópont körül előnyösen kifejlődhetik, különben ismét csak esekélyebb lesz ennek mennyisége. Október havának esomópontjai közül a 14. enyhe, derült, 20. enyhe, szeles, 23. csapadékos, hűvös, 28-iki azonban újra enyhe jellegű időjárást hoz a bolygók részéről. Így még e hónapban sem remélhetünk oly kifejlődött őszi esőzést, melyre a gazdáknak bizony nagy szükségük lenne.

Az egyenesadó felszólamlási bizottság 1908. évi október hó 5-én délelőtt 8 órakor kezdi meg a topolyai m. kir. adó hivatal kerületéhez tartozó községekből beérkezett felebbezések tárgyalását. Tárgyalóhely: Zomborban a pénzügyigazgatóság épületében földszint.

Pályázat ösztöndíjra. A Gyalokay Rozália alapítványnál ujonnan létesített és 1908. évi szeptember hó 1-től kezdődőleg évi 900 koronával javadalmazandó egy ösztöndíjas állásra Zombor város tanácsa pályázatot hirdet. Az ösztöndíj elnyeréséért zombori illetőségű és születésű, rom. kath. vallású, szegénysorsu, jó erkölcsi és jeles vagy jó előmenetelű tanulók folyamodhatnak. Ezen kellekekkel egyaránt bíró több pályázó közül annak van előnye, aki magasabb osztályba jár. A pályázni szándékozók keresztlevellel, itteni illetőséget s a vagyoni viszonyt igazoló hatósági bizonylattal, egészségi állapotukat igazoló orvosi bizonyítvánnyal és az 1907/8. tanévről szóló tanodai bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványaikat folyó évi október hó 31-éig a városi tanácshoz címezve nyújták be.

Magyar név. Holzer Zsigmond Szent Ferencrendi papnövendék, bajai lakos „Dobos“-ra, Neugebauer János adai lakos „Csorvai“-ra, dr. Weitzenfeld Félix orvos és Julianna nevű gyermeke „Vajda“-ra, Goldstein Simon zentai lakos és Kálmán nevű gyermeke „Polgár“-ra változtatták családi nevüket.

A megvadult lovak áldozata. Szilbácsról írják: Hétfőn délelőtt Sztevanov Cvéta szilbácsi híres legény részeg fővel meg akarta mutatni, hogy kinek van legtüzesebb paripája a faluban és annyira ütlegelte a vele egy kocsin ülő társával a lovakat, míg azok megvadultak és a kocsi elragadva, azt egy közeli árokba fordították. A kocsin ülők oly szerencsétlenül kerültek alá, hogy Sztevanov rögtön meghalt, a másik pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

„A törvényházból.“ Ily címmel október hó 4-én Ujvidéken új lap indul meg Medveczky Imre szerkesztésében. Az új lap célja főleg az árverési hirdetmények olvasó megjelenését előmozdítani.

Az új postai díjszabás. A kereskedelemügyi miniszterium kibocsátotta a postai küldemények díjazásánál és irányításánál segédeszközül szolgáló új kiadási belföldi távolságmutatót, mely az összes magyar, továbbá az osztrák, valamint Bosznia-Hercegovina és Novibazari pasalik területén működő posta (távirda) hivatalok neveit, politikai beosztását és az irányításra vonatkozó adatokat tartalmazza.

Gondnokság. A szabadkai királyi törvényszék Sztanokovics Miklós adai lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

S P O R T.

Galamblövé versenyek Zomborban.

Megyénk sportférfiai a múlt héten megalakították a „Bácskai Galamblövé Egylet“-et s elnökké Geyer Pétert, alelnökké Falcione Árpádot és Regényi Gábort, titkárrá dr. Késmárky Bélát választották meg.

Az új egyesület már a napokban a működés terére lép, amennyiben pénteken, folyó hó 9-én a zombori löversenyterén nyilvános galamblövé versenyeket rendez.

A versenyek programja a következő: Reggel 9 óra. Pool.

I. 10 óra. Megnyitó verseny. Tiszteletdíj első és másodiknak. 7 galamb. Távolság 24 méter. Tét 10 korona.

II Zombori hölgyek díja. Tiszteletdíj első, második és harmadiknak. 11 galamb. Távolság 26 méter. Tét 20 korona. Kizárólag egyleti rendes vagy alapító tagok számára.

III. Záró handicap. Tiszteletdíj első és másodiknak. 5 galamb. Alaptávolság 25 méter. A fönti I. sz. verseny győztese 1 m. hátrányt kap, a második $\frac{1}{2}$ m-t; helyezetlenek $\frac{1}{2}$ m. előnyt kapnak. A fönti II. sz. verseny győztese 2 m., a második 1 m. hátrányt kap, a harmadik helyén marad; helyezetlenek ugyancsak $\frac{1}{2}$ m. előnyt kapnak. Tét 5 korona. — Utána Pool.

A rendezőség a közönség részére meghívókat egyáltalán nem bocsájt ki, miután a versenyek egy korona belépő díj mellett nyilvánosak. Csupán az érdeklődőknek küldöttek szét propozíciókat. Aki a versenyfeltetelek iránt érdeklődik, forduljon a titkárhoz.

A versenyek, tekintettel a galamblövézés érdekfeszítő voltára s arra, hogy a verseny a löversenyeket megelőző napon lesz, mindenesetre nagy látogatottságnak fog örvendeni.

Közönségünk körében, mely minden szép sport iránt kedves érdeklődést szokott tanusítani, már megindult a gyűjtés egy gyönyörű hölgyek díjára. A többi díjakat részben az egylet elnöksége ajándékozza a rendezőségnek, részben az egylet pénztárából szerzik be. A díjak, úgy tudjuk, egytől-egyig értékes ezüst tárgyak lesznek.

A versenyeken való részvételt a szomszéd vármegyék vadászurai is megígérték s így előreláthatólag mozgalmas élet lesz pénteken egész nap a nagytribün tájékán.

A rendezőség ezer galambról gondoskodott.

Üdvözljük az új sportegyesületet és kívánunk szép sikert fáradozásukhoz.

Adományok

a Zomborban, Bács Bodrog vármegye szék-
helyén felállítandó Rákóczi szoborra.

XXVIII. SZAMU KIMUTATÁS.

Áthozat 8413.34 K

322. *Csurgói m. kir. adóhivatal*
gyűjtőívén adakozott: Koutz Ká-
roly kir. adótárnok 2 — K

323. *Losonci állami tanítóké-
pezde* gyűjtőívén adakoztak: Állami
tanítóképző tanártestülete 2 kor.,
Állami tanítóképző ifjusága 3 kor. 5 — K

324. *Órszállás község előjárósága*
gyűjtőívén adakoztak: Antunits
József 1 kor., Beke Gyula 5 kor.,
Beke Imre 5 kor., Fülöpp Gézáné
2 kor., Grünbaum Simon 2 kor.,
Hubert Aron 2 kor., Klein János
1 kor., Kokusz család 1 kor., Ko-
vács György 1 kor., Neszmirák
Ferenc 1 kor., Vass György 1 kor. 22 — K

325. *Zombori járás főszolgabíró-
sága* gyűjtőívén adakoztak: Bir-
vatszky György dr. 1 kor., Bött
József Küllöd 1 kor., Dzsida János
Gábor 1 kor., Eimann Károly Uj-
szivác 1 kor., Falcione Lajos 1 kor.,
Hambalek Ádám Kerény 1 kor.,
Jung Antal Gábor 1 kor., Kopping
Keresztély Csonoplya 1 kor., Pata-
csits Dániel Csonoplya 1 kor., Sza-
lay Zsigmond Gábor 1 kor., Tarczay
Dezso 1 kor., Tarczay István 1 kor.,
Trischler Gyula 1 kor., Zákó Milán
1 kor., Weigandt József Gábor 1
kor., összesen 15 — K

326. *Bellossevi Károly* Zom-
bor, gyűjtőívén adakoztak: Bagyon
Gyula 50 fil., Czeisel József 50 fil.,
Markovits Gy. 50 fil., Nagy Lajos
50 fil., Reifler Mihály 50 fil., Velzl
István Csurog 1 kor., összesen 3.50 K

327. *Szigetvári ipartestület* gyűjtő-
ívén adakoztak: A szigetvári ipar-
testület előjárósága 10. — K

328. *Radisevits Sándor* Zombor,
gyűjtőívén adakoztak: Radisevits
Béla 2 kor., Radisevits Sándor 5
kor., Radisevits Sándorné 3 kor. 10. — K

329. *Katymár község* előjáró-
sága gyűjtőívén adakozott: Jordán
Béla jegyző 2. — K

330. *Pozsonyi I. számú posta-
hivatal* gyűjtőívén adakoztak: A
hivatal tisztikara 6 — K

Összesen 8488.84 K

Vujevich Alajos,
pénztárnok.

Közgazdaság.

Uj gazdasági tudósító. A földmivelésügyi
miniszter Bács-Bodrog vármegye bácsalmási
járására Drégely Kálmán mélykúti lakost
a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

**Megjutalmazott bácskai gyümölcs- és
szőlőtermelők.** Az Országos Magyar Kertés-
zeti Egyesület által a budapesti városligeti
iparsarnokban rendezett országos gyümölcs-
és szőlőkiállításán résztvevő 170 kiállító közül
több bácskai termelő is értékes díjazásban
részesült. Bednarz Károly (Magyarkanizsa)
gyümölcsösomagolásért állami ezüstérmét,
Forster Géza (Ujvidék) állami aranyérmét,
G. Polgár József (Bácsalmás) és Bernhardt
Ferenc (Bácsföldvár) egyesületi aranyérmét,
Tumbász Ferenc (Szabadka) és Gallé Viktor
(Zenta) állami ezüstérmét, Gubanovich Máté
(Szabadka) egyesületi ezüstérmét nyertek
gyűjteményes gyümölcskiállításukért. Polgár
József bácsalmási termelő ezenkívül még
legszebb muskotály szőlőkért egyesületi ezüst-
érmét, legnagyobb fürtű és bogóju szőlőkért
pedig állami ezüstérmét nyert. Végül Gugá-

novich Máté szabadkai termelő muskotály
szőlőkért egyesületi bronzérmét kapott.

Gabonaárak a zombori piacon

1908. évi október hó 2-án.

Rovatvezető: P.

E héten a buza ára 40—60 fillérrel, az
árpa pedig 20—30 fillérrel emelkedett, dacára
annak, hogy a kereslet lanya, a kínálat
pedig elég élénk volt. A többi gabonanemek
áraitban változás nem történt.

A heti árak a következők voltak:

Buza	22—	K-tól —	22:20	K-ig
Zab	14—	„	14:20	„
Árpa	14:30	„	14:50	„
Ó tengeri	15:80	„	16:20	„
Uj tengeri (csöves)	7:20	„	8—	„
Bab	14—	„	14:40	„
Repece vető célra	—	„	—	„
Köles	—	„	—	„
Kendermag	—	„	—	„

mindent q-kint = 100 kilogrammonkint
számítva.

HIRDETÉSEK.**BUDAPESTI
Szivattyú- és Gépgyár Rt.**

= BÁCSMEZEI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.

== MINTARAKTÁR ==

kútszivattyúkban és tűzfecskendőkben.

HAZAI GYÁRTMÁNY.

345—35—12

35—12

237030. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.

Alulírott igazgatóság a magyar királyi
államvasutak vonalain, illetve műhelyeiben
1909. és esetleg 1910. évben szükséges kefe-
kötő áru anyagok, nevezetesen különféle
ecsetek és kefék szállítására ezennel nyilván-
os pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyat képező anyagokat
és azok egy évi mennyiségét feltüntető aján-
lati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó
és az ajánlattételnél kötelező részletes mó-
dozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az
alulírott igazgatóság „Anyag- és leltárbeszer-
zési szakosztálya”-nál (Budapest, VI. ker.,
Andrássy-ut 73. szám II. em. 43/a. ajtószám
alatt) díjtalanul kapható.

Az előírt módon kiállított, ivenkint egy
koronás magyar királyi okmánybélyeggel el-
látott ajánlatok az ivenkint 30 filléres magyar
királyi okmánybélyeggel ellátott és aláírt aján-
lati felhívással együtt sértetlen borítékban
elhelyezve, a cég pecsétjével lepecsételve,
*legkésőbb folyó évi október hó 22-én déli 12
óraig* a fentemlített szakosztálynál benyuj-
tandók, vagy posta útján oda küldendők.

Az ajánlat borítéka e felirással látandó
el: „Ajánlat 237030.1908. számhoz”.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek
egy évi értékének 5%-a, legkésőbb *folyó
évi október hó 21-én déli 12 óráig* a magyar
királyi államvasutak budapesti központi fő-
pénztáránál akár készpénzben, akár állami
letételekre alkalmas értékpapírokban teendők le.

Bánatpénz nélkül, vagy később benyuj-
tott, valamint az olyan ajánlatok, melyek
nem az előírt módon tetetnek, vagy amelyek
az aláírandó ajánlati felhívás nélkül, továbbá
le nem zárt és le nem pecsételt s nem sér-
tetlen borítékban nyújtatnak be, vagy távirati

uton érkeznek, végül pótajánlatok figyelembe
nem fognak vétetni.

Budapest, 1908. évi szeptember hóban.

**A m. kir. államvasutak
igazgatósága.**

393—3—2

(Utányomás nem díjazatik.)

5392/tkv. 1908.

Arverési hirdetmény.

Dr. Poór Béla zombori vármegyei ügyész
által képviselt kiskoru Horváth Julia végrehaj-
thatónak özv. Körmöczy Ferencné Vismeg
Viktor gyám által képviselt kiskoru Körmöczy
Ferenc mélykúti lakos végrehajtást szenved-
tett elleni 3452/tkv. 1908. sz. végrehajtási
ügyében a bírói árverés 1000 kor. tőkeköve-
telés, ennek 1906. évi június hó 28-tól járó
5% kamatai, 48 kor. 50 fil. eddig megállá-
pitott és 25 kor. 60 fil. mostani és a még
felmerülő költségeknek kielégítése végett
az 1881. LX. t. c. 144., 146. és 156. §-ai
értelmében a szabadkai kir. törvényszék ter-
ületén levő, a bácsalmási kir. járásbíróshoz
tartozó, a mélykúti 990. sz. betétben A. I.
1—3. sor, 1306., 1307. hr. sz. alatt foglalt
483 □ öl területű beltelekbeli 297. ö. i. sz.
ház, udvar és szántóra és huszonegy/80337
rész legelőjárandságra egészben, tehát kis-
koru Körmöczy József jutalekára is 862 kor.
kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak
Mélykut községhezánál leendő megtartására
**1908. évi október hó 6-ik napjának délutáni
3 órája** kitűzetik.

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár
10%-át készpénzben vagy óvadékképes pa-
pirban a kiküldöttnek átadni.

2. Az ingatlan a kikiáltási áron alul is
el fog adatni.

3. Vevő köteles a vételárát három
egyenlő részletben és pedig az első részle-
tet az árverés jogerőre emelkedésétől szá-
mitott 30 nap, a másodikat 60 nap, a har-
madikat 90 nap alatt mindenkor az árverés
napjától számított 5% kamatokkal együtt a
szabadkai kir. adóhivatalba lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe
fog beszámíttatni.

5. Vevőnek vételi bizonyítvány csak az
esetben adatik ki, ha az árverés napjától
számított 15 nap alatt sem előterjesztés,
sem utóajánlat nem tetetik. A vett ingatlan
birtokába vevő az árverés jogerőre emelke-
dése napján lép.

6. Vevő köteles az épületeket a bir-
tokbalépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

7. A Vismeg Viktória özv. Körmöczy
Józsefné javára bekebelezett szolgalmi jog
az árverés által nem érintetik.

8. Vevő tulajdonjoga csak akkor fog
javára bekebelezettni, ha a vételár és ka-
matai kifizettek.

9. Az ingatlan esetleg terhelő szőlő-
dezmaváltságnak az árverés napjától ese-
dékesse válandó részletet a vevő tartozik
fizetni.

10. Amennyiben vevő az árverési fel-
tétel bármely részének eleget nem tenne,
a megvett ingatlan a vevő karára és veszé-
lyére az érdekelt felek bármelyikének kérel-
mére újabb árverés alá fog bocsájtatni.

Az árverési hirdetmény a szomszédos
községek előjáróinak kifüggesztés és köz-
hírré tétel végett megküldetik és a hivatalos
órák alatt ezen kir. telegkönyvi hatóság irat-
tárában megtekinthető.

Utasítatuk árvereltető, hogy az árverési
hirdetményt a valamelyik helyi, ennek nem
léteben a legközelebbi helyen megjelenő
hírlapban az 1881. LX. t. c. 152. §-a 3.
bekezdésének megfelelő módon egy izben
tegye közzé, mert ellenesetben a kiküldött
az árverést nem tartja meg és a telegkönyvi
hatóság árvereltetőt ezenfelül az okozott
költségek megfizetésében is elmarasztalja.

Az árverés feljegyzése a vonatkozó be-
tétben elrendeltetik és foganatosítása a tkvi
irodának meghagyatik.

Bácsalmás, 1908. évi július hó 23-án.
A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Dr. Mészöly,

kir. járásbíró.

29638. sz. 1908.

Versenyfárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáras versenyfárgyalást hirdet:

A Fegyvernek állomáson létesítendő 1 drb földszintes hivatalnoki lakóház (3 lakással), 1 drb földszintes altiszt lakóház (2 lakással) és 1 drb földszintes egyszerű órház és a hozzájuk tartozó melléképületek előállítási munkálataira.

Az építéshez szükséges anyagok közül a szénalakot és homokot a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsátja vállalkozó rendelkezésére, a többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben vállalkozó tartozik adni.

Az ajánlathoz szükséges pályázati feltételek, a szerződés tervezete az ajánlati minta és a költségvetés a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályban (II. oszt.) 3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresése mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók. Az építmények tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatalnál megtekinthetők: a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és a feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybéllyel, az ajánlat mellékleteit, egymint pályázati feltételek, szerződéstervezet és költségvetéseket pedig ivenként 30 filléres magyar okmánybéllyel ellátva és az ajánlathoz fűzve lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 29633/1906. sz. versenyfárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Fegyvernek állomásán létesítendő magas építményi munkák előállítására“ felirattal kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908. évi október hó 17-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (arad—csanádi vasutak palotája I-ső emelet 13. ajtó sz. I. oszt.) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908. évi október hó 16-án déli 12 óráig a pályázóknak 2400, azaz kétezer-négyszáz korona bántpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdetés versenyfárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letételekre alkalmas értékpapírokban letenni, mely bántpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque-forgalmában bent vannak, a bántpénzt a postatakarékpénztár útján is letételek.

Az ajánlatban a bántpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről

nyert letéti jegy nem csatolandó. A bántpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bántpénzzel el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bántpénz előlegesen le nem tételt, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon, 1908. szeptember hó 30-án.

397—3—1

Az üzletvezetőség.

2681. szám 1908.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírószág 1908. évi V. 865/2 számú végzése következtében dr. Junker Pál ügyvéd által képviselt Budapest erzsébetvárosi bank javára 750 korona s járuléka erejéig 1908. évi április hó 29 én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 1275 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírószág 1908. évi V. 865/4. sz. végzése folytán 570 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi mácius hó 9. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 16 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán Széchenyi-körút 7 leendő eszközlésére 1908. évi október hó 6-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1908. szeptember hó 24-én.

R o t h,

kir. járásbírószági irodatiszt, mint a zombori kir. törvényszék elnökének 1273/eln. 908 rendeletével Styrum Mór bír. végrehajtó betegsége idejére kirendelt helyettes.

399—1

Színházi jelentés.

A budapesti
Uránia Tudományos Színház

október 7-től (szerdától)
kezdve 5 napig **Zomborban,**

városi színházban

o o előadást tart. o o

SZINRE KERÜL:

Szerdán PEKÁR GYULA
nagysikerű darabja:

A szerelem története.

Csütörtökön:

A dánosi rablógyilkosság,
részleteivel.

Rendnek muszáj lenni.

Pénteken:

A tenger.

Szombaton:

Párisi asszonyok.

Vasárnap d. u. és este:

A XIX. század.

Az előadások kezdete este fél 8 órakor.

Az Uránia Színház pénteken
és szombaton délután 4 órakor
ifjúsági előadást tart.

400—1

SZINRE KERÜLNEK:

A tenger

és

A XIX. század.

2656. szám. 1908.

Arverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1908. évi 7196. számú végzése következtében dr. Gombos Ignác ügyvéd által képviselt Hirschler és Török javára Szendrői Géza ellen 101 kor. 65 fil. s járuléka erejéig 1908. évi június hó 13 án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1133 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírószág 1908. évi V. 1778. sz. végzése folytán 101 kor. 65 fil. tőkekövetelés, ennek 1908. évi április hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 73 kor. 92 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközlésére 1908. évi október hó 6-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1908. szeptember hó 21-én.

R o t h,

kir. járásbírószági irodatiszt, mint a zombori kir. törvényszék elnökének 1273/eln. 908. rendeletével Styrum Mór bír. végrehajtó betegsége idejére kirendelt helyettes.

395—1

50—44

„Blickensderfer“
eredeti amerikai írógép,

azonnal látható írással.

Tiszta acél- szerkezet.	Gyönyörű szép írással.	Az írógépek legolcsóbbja.
----------------------------	---------------------------	------------------------------

149—30—22 **Á r a :**

teljes felszereléssel csak 300 K.

Írógép kellek a legolcsóbb árakban szállítatnak.

Amerikai irodai butorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!

Kaufman és Társa Budapest
V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodrog megye részére

Teltsch Gáspár,
műszer- és látszerész Zomborban.

29117. sz. 1908.

Versenyárgyalási hirdetés**kavics és terméskő szállítása iránt.**

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége a vonalai szükségletének fedezésére 1909. és esetleg a következő 1910. és 1911. évben évenként szükséges mintegy 32000 m³ felépítményi darabot, 2000 m³ 3—4 cm. utépitési kavics, 2300 m³ válogatott nagydarabú, 2600 m³ középnyagyságu és 2000 m³ kisebb darabú terméskő, továbbá 1600 m³ közuzalék (mint fedőanyag) szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes föltételeket magában foglaló ajánlati felhívás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségénél megszerezhető és a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál es üzletvezetőségénél megtekinthető; ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a szállításra vonatkozó általános feltételek is, mely utóbbiak a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából 50 fillér egységáron megszerzhetők.

Postaszállítás esetén bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ívenként 1 koronás magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlatok és az ívenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlati felhívások ezen külcimmal: „Ajánlat a 29117/1908. számú pályázati hirdetményben kiírt anyagokra” 1908. évi november hó 5-ik napjának déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége általános osztályának főnökéhez benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Fentírt napon déli 12 órakor a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetőségénél az ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5% készpénzbe, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1908. évi november hó 4-ik napjának déli 12 órájáig az aradi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál leteendő, esetleg posta útján oda beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque-forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem igazolásul csak a bánatpénz feladását bizonyító postai feladóvevény, vagy esetleg a letéti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem írt, javított, vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kifizető határidő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem tételt, figyelembe nem vétetnek.

Aradon, 1908. szeptember hó.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

396—3—1

246882—C—III/1908.

Értesítés.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a f. é. május hó 1-től érvényes csoportosítható menetszelvény jegyzékhez f. é. október hó 1-én az I. pótlék lép életbe.

A pótlék a magyar királyi államvasutak díjszabás elárúsító hivatalában (Budapest, VI. Csengery-utca 33. sz.) valamint annak központi és egyéb városi menetjegyirodáiban 15 fillérért kapható.

Budapest, 1908. évi szeptember 29-én.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

394—1

**ADLER ADOLF kárpitos-mester BÚTORRAKTÁRA**

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca 7. sz. I. emelet.

Rendkívüli nagy választék a legdivatosabb butorokban, u. m.: **háló-, ebédlő-, társalgó- és irodai berendezésekben, machagoni-, cse-resznye-, jávor-, dió-, tölgy- és szilfában**, nemkülönben minden egyes butordarabokban, ugyszintén **réz-, fém- és vasbutorok, függönyök, plüsch- és posztóterítők** díszes himzéssel, **ágy- és asztalterítők, szőnyegek, plüschdivánok, ottománok** stb., stb. — szóval minden, ami a lakásberendezéshez szükséges, nagy választékban,

az egyszerűtől a legdíszesebb kiállításig meglepő jutányos árak mellett.

Kárpitos munkákat illetőleg, mint képzett kárpitos-mester a legesinosabban készítem, igen jutányos árakon.

Van szerenésém a n. é. butorvásárló közönséget butorraktáram szives megtekintésére tisztelettel meghívni; kiváló tisztelettel

Mellékraktár, kárpitos- és asztalos-

műhelyem, Sándor Béla-utca 9. 388—6—2

ADLER ADOLF,

kárpitos-, díszítő- és butorkereskedő.

25645/1908. szám.

PALYÁZATI HIRDETMÉNY.

A Szécsány állomáson megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére a f. évi augusztus hó 14-én kelt 25645. sz. a. hirdett pályázatot érvényen kívül helyezük és arra ezennel újabb nyilvános pályázat hirdetjük. A bérlet a fenti vendéglőre nézve 1908. évi december hó 1-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított 5 éven át, vagyis 1913. évi november hó 30-áig.

Bérlőnek a következő helyiségek bocsátatnak rendelkezésére: az emeleten 2 szoba és az árnyékszék közös használata, a földszinten 1—2. oszt. étterem 47.15 m², egy közös célra szolgáló III. oszt. váró és étterem 59.78 m², egy 17 m² területű tálaló, 320 m² területű nyitott kert, a pincében egy konyha, 1 mosogató, 1 éléskamra, egy pince, azonkívül egy jégverem.

Az 1 koronás bélyeggel ellátot és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent kiírt Szécsány állomás pályaudvarán levő vendéglő üzemre” felirattal ellátott lepecsételt, borítékba zárt, nemkülönben kellő okmányokkal felszerelt ajánlatot 1908. évi október hó 22-én déli 12 óráig az alulírt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél (üzletvezetőségi palota I. emelet, 21. sz. ajtó) vagy személyesen, vagy a kir. posta útján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz kétszáz korona készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908. évi október hó 21-én déli 12 óráig vagy személyesen, vagy a kir. posta útján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régebb, utolsó napi árfolyam szerinti értékben, de soha a névértéken felül számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zsótér-ház II. em. 4. sz.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételektől eltérő vagy a kifizető határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem tételt, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül történik. Szeged, 1908. szeptember hóban.

389—3—2

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

2666. szám. 1908.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1908. évi V. 2226/9. számú végzése következtében dr. Junker Pál ügyvéd által képviselt Budapesti erzsébetvárosi bank javára 209 kor 92 fill. s járulékaik erejéig 1908. évi január hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1347 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1908. évi V. 2226/10. sz. végzése folytán 209 kor 92 fill. tőkekövetelés, ennek 1907. évi november hó 5. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 49 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán Vitéz utcában leendő eszközésére 1908. évi október hó 7-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Zomborban, 1908. szeptember hó 24-én.

R o t h,

kir. járásbírói irodatiszt, mint a zombori kir. törvényszék elnökének 1273/eln. 908. rendeletével Styrum Mór bír. végrehajtó betegsége idejére kirendelt helyettes.

398—1

Pályázati hirdetmény.

A „Zombori Függetlenségi kör” a szolgálai állásra pályázatot hirdet.

- a) A szolga évi fizetése készpénzben 480 kor.,
- b) szabad lakás, 1 szoba és konyha,
- c) fűtés, világítás,
- d) italmérségi jog a kör helyiségében.

Az állás f. évi november hó 1-én elfoglalandó. A kérvények legkésőbb **október hó 20-ig** a „Zombori Függetlenségi kör” elnökségére címezve a nevezett kör irodájába (Erzsébetkörut 13.) benyújtandók, ahol a szolga köteleiségei megtudhatók.

Zombor, 1908. szeptember hó 30.

Mérő Ignác,

elnökhelyettes.

25124/1908.

Versenyárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáras versenyárgyalást hirdet:

A Petrozsény községben létesítendő 2 drb földsz. altiszti lakóház (4—4 lakással) és 2 drb földsz. szolgaközház (4—4 lakással) és melléképületeik, továbbá a petrozsényi tárolón létesítendő 1 drb földsz. kettős altiszti lakóház (irodával) és a hozzátartozó melléképületek előállítási munkálataira.

Az építéshez szükséges anyagoknak szolgáltatását illetőleg két alternatíva állítatik fel:

1. A szénsalakot, cementet, oltatlan meszet, terméskövet, téglát, tetőfedő cserepet (vagy eternit) a m. királyi államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsátja vállalkozó rendelkezésére Petrozsény állomáson az ágyurakodó közelében.

2. Csak szénsalakot, cementet és az alapfalakhoz szükséges terméskövet adja, illetve bocsátja a vasutintézet Petrozsény állomáson az ágyurakodó közelében vállalkozó rendelkezésére. Ad 1. és 2. A többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben vállalkozó tartozik adni. Mindkét esetben tartozik vállalkozó a helyszínén a cement elhelyezésére egy elzárható fabödét felállítani, melynek kulcsa az oszt. mérnökség által őriztetik és esetről-esetre a szükséghez képest a cement kiszolgáltatják.

A vállalkozó által szállítandó téglá lehet zsilvölgyi téglá, melyből azonban előzetesen minta bemutatandó elfogadás végett.

A falazó téglára és a nyers falazathoz szükséges válogatott téglára vonatkozólag azonban megjegyeztetik, hogy azokat az építkezés helyszínén a vállalkozó maga is készítheti és égetheti. A téglavetéshez és tégláégetéshez szükséges terület és földanyag a vasuti telep területéből díjmentesen bocsátatják vállalkozó rendelkezésére azon kötelezettséggel, hogy a téglavetés által felásott terep a tégláégetés után vállalkozó által minden külön díjazás nélkül rendezendő illetve egyengetendő.

Hogy mely helyek volnának azok, ahol téglát lehet előállítani, arra nézve a magyar királyi államvasutak petrozsényi osztálymérnöksége szolgálhat felvilágosítással.

Az ajánlathoz szükséges pályázati feltételek, a szerződés tervezete, az ajánlati minta és költségvetés a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II. oszt.) ajánlatonként 3—3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után királyi postán is megkaphatók. Az építmények tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők.

Ugyancsak az említett hivatalnál megtekinthetők a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és a feltétfüzetben részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszereshetők.

Az ajánlat 1 koronás magyar okmánybéllyel, az ajánlat mellékleteit, egymint pályázati feltételek, szerződéstervezet és költségvetés számításokat pedig ivenként 30 filléres magyar okmánybéllyel ellátva és az ajánlathoz fűzve lepecsételt külön-külön borítékban a következő felirattal: „Ajánlat a 25124/1908. sz. versenyárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Petrozsény községben és a petrozsényi tárolón létesítendő magas építményi munkák előállítására” kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908. évi október hó 15-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (arad—csanádi vasutak palotája 1-ső emelet 13. ajtósz., I. oszt.) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző nap, vagyis 1908. évi október hó 14-én déli 12 óráig a pályázóknak 5000 azaz Ötezer korona bántpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége gyűjtőpénztárában, hivatkozással a hirdetés versenyárgyalás számára akár készpénzben, akár állami letételekre alkalmas értékpapírokban letenni, mely bántpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítottak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár chepue forgalmában bent vannak, a bántpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik.

Az ajánlatban a bántpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem esatolandó. A bántpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen esatolt összeg bántpénzüll el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, peeséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bántpénz előlegesen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon, 1908. szeptember hó 24-én.

392—3—2

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

233967. sz. 1908.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága budapest-északi főműhelyi szertárában az 1908. év második évharmadában feleslegesként összegyűlt s jelenleg készletben levő különböző ócska fémanyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyiségeket a felszólítás vételétől számítva 14 nap alatt a szertártól okvetlenül átvenni és a szertárból eltávolítani.

Az ajánlati árak az anyagoknak az illető szertárban való átadása, illetve átvétele mellett értetnek, vasuti kocsiba való felrakásukról és továbbszállításukról a vevő tartozik gondoskodni. Esetleges csomagolási költségek szintén a vevők által viselendők.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy egy koronás magyar okmánybéllyel ellátott, sértetlen és lepecsételt borítékban tett ajánlataikat a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár beszerzési szakosztályában (VI. Andrást-ut 73. sz. II. em. 43/a. ajtó) a következő címmel: „Ajánlat ócska fémanyagok megvételére 233967. számhoz” 1908. évi október hó 27-ének déli 12 óráig benyújtani sziveskedjenek, amikor is azok ugyanott felbontatni és felolvasatni fognak, megjegyezvén, hogy a versenyárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen célra rendelt és az említett anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál egy példányban ingyen kapható úrlapon, ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki. Az ajánlati ár számokkal és szóval irandó be. Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291/96. sz. a. fenálló feltételeket magukra nézve kötelezőknek elismerni és azt 60 filléres magyar kir. okmánybéllyel, saját és két tanu aláírásával ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek nyomtatványtárunkban példányonként 30 fillérért megszereshetők, vidékieknek pedig a nyomtatványtárhoz intézendő írásbeli megkeresésre és az érte járó 30 fillér és 20 filléres postabélyeg beküldése ellenében postán megkül-

detnek. Bántpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének 5%-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben, vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban főpénztárukban leteendő. A bántpénzt az ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad, annak letétele azonban az ajánlaton felemlítendő.

A bántpénz letételét igazoló jegy nem esatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad.

Bántpénz vagy lent idézett aláirt feltétfüzet nélkül, ugyszintén elégtelen bántpénzzel, nem az előirt úrlapon tett, le nem peeséttel, nem sértetlen borítékban vagy el- késvé beérkezett és távirati uton tett ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen pályázati hirdetményben foglaltaktól eltérő feltételeket tartalmaznak és melyekben javítások vagy vakarások fordulnak elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pótajánlatok egyáltalában nem bocsátatnak tárgyalás alá. Az ajánlattevő ajánlatával, annak benyújtásától számítva négy hétig visszavonhatatlan kötelezettségben marad.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre és részmennyiségekre is szólhatnak, de a magyar királyi államvasutak igazgatósága is fentartja magának azt a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket és részmennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló, — ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni tartozik. A magyar királyi államvasutak igazgatósága fentartja magának továbbá azt a jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott árakra — szabadon választhasson és hogy végre a cél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1908. szeptember hóban.

391—3—2

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

33228/908. szám.

Pályázati hirdetmény.

A vonalainkon az 1909. évben, esetleg a következő 1910. évben is szükségilendő különféle pályafentartási puhafák szállítását biztosítani óhajtván, azok szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

A megközelítő szükséglet a következő:

Erdei fenyőfa deszka	79	m ³
Jegenye „ „	428	„
Luc „ „	213	„
Metszett erdei fenyőfa	16	„
„ jegenye „	520	„
„ luc „	410	„
Kerítés sűrítési lécs puhafából		
1·4 m. h. 50 mm. átm.	49000	db
Metszett jegenyefenyőfa lécs	317	m ³
Erdei fenyőfa palló	127	„
Jegenye „ „	483	„
Luc „ „	37	„
Vörös fenyőfa „ „	21	„
Kerítési rud puhafából 6 m. h.		
50 mm. átm.	3900	db
Kerítési rud puhafából 6 m. h.		
80 mm. átm.	7480	db
Puhafa rud 6 m. h. 100 mm. átm.	284	db
„ „ 10 m. h. 130 mm. átm.	137	db
Különféle puhafa rud	119	m ³
Vörös fenyőfaszál	51	„
Puha szélideszka	4450	fent
Fedő zsindey	257000	db

Az ajánlatok folyó évi október hó 17-én déli 12 óráig üzletvezetőségünk I. általános osztályánál (Teréz-körut 62. sz. I. emelet ajtó 5.) adandók át, a bántpénz ugyanott a gyűjtőpénztárnál f. évi október hó 16-án déli 12 óráig teendő le. — A részletes pályázati feltételek, nemkülönben a megközelítőleg szükséges mennyiségről szerkesztett méretjegyzék és ajánlati úrlap valamennyi üzletvezetőségünk általános osztályában (Teréz-körut 62. sz. II. emelet 4. ajtó) pedig megszereshetők.

Budapest, 1908. évi szeptember hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

387—3—3